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Stemmingen moties Personen- en familierecht 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het tweeminutendebat Personen- en familierecht, 

te weten: 

- de motie-Koops/Smitskam over het aantal aangiften, 
vervolgingen en vonnissen van internationale kinderontvoe- 
ringen registreren (33836, nr. 105); 

- de motie-Diederik van Dijk c.s. over binnen een maand 
de aangenomen motie-Van Vroonhoven/Diederik van Dijk 
op stuk nr. 91 uitvoeren (33836, nr. 106); 

- de motie-Diederik van Dijk/Sneller over voorlichting van 
de Raad van State over de verdragsrechtelijke verplichtin- 
gen ten aanzien van interlandelijke adoptie (33836, nr. 107); 

- de motie-Diederik van Dijk over het verbod op internati- 
onaal draagmoederschap effectief handhaven (33836, nr. 
108); 

- de motie-Tseggai/Van Nispen over het inzagerecht voor 
geadopteerden verruimen (33836, nr. 109); 

- de motie-Tseggai c.s. over blijvende aandacht voor de 
positie van meeroudergezinnen (33836, nr. 110); 

- de motie-Van Nispen/Tseggai over de procedure voor 
identiteitsherstel van interlandelijk geadopteerden vereen- 
voudigen (33836, nr. 111); 

- de motie-Van Nispen c.s. over erkenning uitspreken voor 
het grote verlies, leed en onrecht van duizenden ongehuwde 
moeders en afgestanen (33836, nr. 112); 

- de motie-Michon-Derkzen c.s. over de nota naar aanlei- 
ding van het verslag van de Wet kind, draagmoederschap 
en afstamming uiterlijk 1 juli 2025 naar de Kamer sturen 
(33836, nr. 113); 

- de motie-Michon-Derkzen c.s. over afgestanen en 
afstandsmoeders onbeperkte en volledige toegang bieden 
tot hun dossiers (33836, nr. 114); 

- de motie-Bikker/Diederik van Dijk over het waarborgen 
van de toegankelijkheid van adoptiedossiers en de profes- 
sionele ondersteuning bij het raadplegen (33836, nr. 115); 

- de motie-Bikker/Diederik van Dijk over adoptie van vol- 
wassenen mogelijk maken (33836, nr. 116); 

- de motie-Sneller/Tseggai over nog dit jaar een voorstel 
indienen voor erkenning van meerouderschap en meerou- 
dergezag (33836, nr. 117); 

- de motie-Sneller over wetteksten en beleidsregels zo 
formuleren dat ze alvast geschikt zijn voor meerouderschap 
en meeroudergezag (33836, nr. 118). 

(Zie vergadering van 3 april 2025.) 

De voorzitter: 
Op verzoek van de heer Diederik van Dijk stel ik voor zijn 
motie (33836, nr. 108) aan te houden. 

Daartoe wordt besloten. 

De voorzitter: 
De motie-Koops/Smitskam (33836, nr. 105) is in die zin 
gewijzigd dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

overwegende dat internationale kinderontvoeringen (straf- 
baar gesteld in artikel 279 van het Wetboek van Strafrecht) 
in alle gevallen zeer schrijnend zijn; 

constaterende dat het Openbaar Ministerie op dit moment 
niet inzichtelijk kan maken hoeveel aangiften hierover bin- 
nenkomen, omdat de classificatie "internationale kindont- 
voering" niet bestaat in het registratiesysteem; 

van mening dat het van groot belang is om wél inzicht te 
krijgen in de cijfers en gegevens ter zake, omdat dan beter 
en preciezer beleid kan worden opgesteld, gericht op de 
preventie en repressie ervan; 

verzoekt de regering, in overleg met het Openbaar Ministe- 
rie, ervoor te zorgen dat de volgende gegevens voortaan 
jaarlijks beschikbaar worden: 

- het aantal aangiften dat wordt gedaan van internationale 
kindontvoeringen vanuit Nederland; 

- het aantal vervolgingen dat daarop wordt ingesteld; 

- het aantal vonnissen dat hierop wordt gewezen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 119, was nr. 105 (33836). 

De motie-Tseggai/Van Nispen (33836, nr. 109) is in die zin 
gewijzigd dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

overwegende dat het voor (interlandelijk) geadopteerden 
van groot belang is om alle informatie die is verbonden 
aan hun adoptie te verkrijgen en die ook beschikbaar te 
houden; 

constaterende dat een eerdere motie is aangenomen die 
de regering verzocht te zorgen voor laagdrempelige en 
onbeperkte toegang tot het eigen dossier; 

overwegende dat uit juridische analyse blijkt dat juridische 
belemmeringen kunnen worden weggenomen, maar dit 
niet nog jaren op zich mag laten wachten; 

verzoekt de regering er ook binnen de bestaande regels 
alles aan te doen de belemmeringen weg te nemen en het 
inzagerecht te verruimen, en nog voor de zomer de Kamer 
hierover te informeren; 

verzoekt de regering voorts dat als blijkt dat een wijziging 
van de wet noodzakelijk is, die zo spoedig mogelijk te reali- 
seren, 
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en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 120, was nr. 109 (33836). 

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen. 

De fractie van de Partij voor de Dieren verzoekt om een 
hoofdelijke stemming over de motie op stuk nr. 106. Aller- 
eerst komt er een stemverklaring van de heer Koops. 

De heer Koops (NSC): 
Voorzitter. Ik heb een stemverklaring over de motie op stuk 
nr. 110. Die roept op tot blijvende aandacht voor de positie 
van meeroudergezinnen. Nieuw Sociaal Contract denkt 
daarbij onder meer aan samengestelde gezinnen, de relatie 
van kinderen met hun biologische ouders en hun stiefou- 
ders, en de bescherming en het welzijn van die kinderen. 
Het staat gewoon vast dat de positie van die kinderen ver- 
beterd kan en moet worden bij de rechten die bijvoorbeeld 
de ouders hebben. Meer oudergezag van vier ouders is 
daarvoor niet de oplossing, maar we houden wel rekening 
met nieuwe gezinsvormen. Daarom stemmen we voor de 
motie voor blijvende aandacht, mede namens de Christen- 
Unie. 

De voorzitter: 
Het lid Kostić. 

Kamerlid Kostić (PvdD): 
Dank, voorzitter. Deze stemverklaring doe ik namens D66, 
GroenLinks-PvdA, SP en Volt. Dagelijks hebben transgender 
personen te maken met geweld en uitsluiting. Ze worden 
zeven keer vaker dan gemiddeld mishandeld of daarmee 
bedreigd. Ze doen vijf tot tien keer vaker een zelfmoordpo- 
ging. Het wordt nog erger nu Trump trans personen wegzet 
als een gevaar. Het is zelfs zo erg dat Nederland een aange- 
scherpt reisadvies heeft afgegeven voor de Verenigde Sta- 
ten, waarbij lhbti+-personen worden gewaarschuwd. Van- 
daag zijn trans personen aan de beurt, maar morgen kan 
het elke andere groep zijn. De angst onder trans personen 
en hun naasten voor verdere verharding is groot. Mensen 
die trans zijn, zijn onze buren, onze collega's en onze 
vrienden. Ze willen in Nederland niet meer en niet minder 
dan simpelweg hun leven leiden. Trans mensen verdienen 
van volksvertegenwoordigers hier dat ze ten minste een 
fatsoenlijk politiek debat kunnen voeren. De motie-Diederik 
van Dijk op stuk nr. 106 probeert dat debat wederom te 
blokkeren, terwijl het gaat om een wetsvoorstel dat bedoeld 
is om de situatie van trans personen te verbeteren en de 
adviezen van deskundige artsen en psychologen te verwer- 
ken in de Transgenderwet. Ongeacht hoe de partijen hier 
naar het wetsvoorstel kijken, is het onbehoorlijk bestuur 
om een belangrijk wetsvoorstel midden in de eerste termijn 
naar de prullenbak te verwijzen met een motie. Dit geeft 
ook het signaal af dat de politiek de veiligheid en het welzijn 
van trans personen in Nederland niet belangrijk vindt. Laten 
we vandaag dus gewoon een zorgvuldig wetsproces door- 
lopen, lieve mensen. Wij stemmen daarom tegen de motie- 
Diederik van Dijk op stuk nr. 106 en roepen de leden hier 
op om hun hart te volgen en de motie niet te steunen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Koops/Smitskam 
(33836, nr. 119, was nr. 105). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, NSC, de Christen- 
Unie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

Dan de motie op stuk nr. 106. Daar gaan we hoofdelijk over 
stemmen. Ik geef graag het woord aan de griffier. 

In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (33836, 
nr. 106). 

Vóór stemmen de leden: Nijhof-Leeuw, Omtzigt, Oosten- 
brink, Pierik, Van der Plas, Pool, Postma, Ram, Rep, Rikkers- 
Oosterkamp, Saris, Six Dijkstra, Smitskam, Soepboer, 
Stoffer, Thiadens, Uppelschoten, Valize, Van der Velde, 
Vermeer, Vlottes, Vondeling, De Vree, Van Vroonhoven, 
Van Waveren, Welzijn, Wijen-Nass, Wilders, Wingelaar, Van 
Zanten, Aardema, Van Baarle, Baudet, Bikker, Blaauw, 
Boomsma, Boon, Van den Born, Martin Bosma, Boutkan, 
Bruyning, Ceder, Claassen, Crijns, Deen, Tony van Dijck, 
Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Olger van Dijk, Eerdmans, 
El Abassi, Ergin, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Grinwis, 
Van Haasen, Heite, Heutink, Van der Hoeff, Holman, Van 
Houwelingen, Idsinga, Daniëlle Jansen, Léon de Jong, 
Joseph, Kahraman, Koops, Kops, De Korte, Markuszower, 
Van Meetelen, Van Meijeren, Mooiman en Edgar Mulder. 

Tegen stemmen de leden: Van Nispen, Nordkamp, Pater- 
notte, Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Podt, Rajkowski, 
Rooderkerk, Slagt-Tichelman, Sneller, Stultiens, Teunissen, 
Thijssen, Timmermans, Tseggai, Vedder, Veltman, Vijlbrief, 
Aukje de Vries, Van der Werf, Westerveld, White, Yeşilgöz- 
Zegerius, Aartsen, Bamenga, Becker, Beckerman, Bevers, 
Bikkers, Bontenbal, Boswijk, Bromet, Buijsse, Van der Burg, 
Bushoff, Van Campen, Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Dobbe, 
Dral, Van Eijk, Ellian, Erkens, Gabriëls, Peter de Groot, 
Haage, Van den Hil, Hirsch, De Hoop, Jetten, Kamminga, 
Kathmann, Van Kent, Kisteman, Klaver, De Kort, Kostić, 
Kröger, Krul, Lahlah, Van der Lee, Martens-America, Meu- 
lenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis en Mutluer. 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met 76 stemmen voor en 69 
stemmen tegen is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Diederik van Dijk/Sneller (33836, 
nr. 107). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, 
D66, de SGP, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Tseggai/Van Nispen 
(33836, nr. 120, was nr. 109). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene 
stemmen is aangenomen. 
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In stemming komt de motie-Tseggai c.s. (33836, nr. 110). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, 
het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Nispen/Tseggai (33836, 
nr. 111). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Nispen c.s. (33836, nr. 112). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen c.s. (33836, 
nr. 113). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de VVD, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangeno- 
men. 

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen c.s. (33836, 
nr. 114). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Bikker/Diederik van Dijk (33836, 
nr. 115). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is 
aangenomen. 

In stemming komt de motie-Bikker/Diederik van Dijk (33836, 
nr. 116). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie 
van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Sneller/Tseggai (33836, nr. 
117). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66 en de VVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Sneller (33836, nr. 118). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, het CDA en de VVD 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 
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